

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: una copia al día	3,50
Provinciales: 3 meses, (tas. 3,50)	10,50
Extranjeras: 3 meses, (tas. 3,50)	12,00

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
 Enquinos de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

EL VOTO DE MAÑANA

Una vez más está el cuerpo electoral requerido para otorgar su representación en Cortes.

Esta función política, estimada como una de las grandes conquistas de los pueblos gobernados constitucionalmente, no es mirada entre nosotros con todo el cuidado que merece, ni nuestro carácter frívolo e impresionable la concede la trascendencia que realmente tiene.

En la generalidad de los casos el elector al emitir sus sufragios, más bien lo hace atendiendo a conveniencias particulares ó compromisos de bandería, que no a los sagrados intereses del bien general.

A esto obedece en gran parte el descrédito en que ha caído el sistema electoral, y al excepticismo y a los desfallecimientos de la opinión habrá que atribuir muchas de las corruptelas de que aquel adolece.

Cuando un pueblo, al elegir sus representantes no se inspira en los grandes ideales que deben informar la conducta de todas las colectividades, ese pueblo está tocado de un sentimiento suicida y su diagnóstico es grave, si no se acude con remedios rápidos y enérgicos para combatir tan peligrosa dolencia.

Gran parte de nuestras desdichas deben ponerse á la cuenta de esa especie de inconsciencia con que procedemos en el ejercicio de funciones tan angustas, como son la elección de representantes en las Cortes, en la provincia y el municipio.

Esperamos, que el cuerpo electoral de esta provincia penetrado de la importancia que entraña la emisión del voto, ejercite mañana este derecho con el pleno conocimiento de función tan soberana, sin que basten á torcer su voluntad razones de un orden secundario que nada valen ni nada significan ante el bien general.

Como sólo habrá lucha en el distrito de la Capital, por haber llegado á una patriótica inteligencia en los demás distritos, los elementos conservadores y liberales, nada tenemos que indicar á los electores de estos últimos distritos, sino que cumplan con su deber y acudan á votar para que no aparezcan renunciando al ejercicio de un derecho conquistado á costa de tantos esfuerzos.

Y por lo que hace al distrito de Segovia, la candidatura del Sr. La Calle tiene por hoy una significación que necesariamente ha de ser simpática á la opinión segoviana, y en el triunfo de esa tendencia cabe esperar la rectificación de pasados errores, y el resurgimiento de fuerzas que levanten y vigoricen el espíritu del país.

RAPIDA

ECCE-HOMO

Petro Alvarado emigró como uno de tantos desgraciados que se lanzan, desesperados por el hambre, á la aventura en tierras desconocidas.

Era un humilde obrero que en su país hubiera quizá ingresado en un hospital, para ser una carga más de la beneficencia pública.

Y llegó á Méjico y comenzó á laborar con loca actividad poniendo toda su vida en el trabajo.

El hombre modesto, el obrero humilde el aventurero emigrante es hoy el más opulento capitalista del mundo.

Acumuladas sus riquezas en la explotación del mineral aurífero, uno solo de sus yacimientos lo produce un interés de cincuenta millones de pesetas.

Y Pedro Alvarado, en un rasgo sublime de altruismo, de amor á la tierra explotada por sus actividades, en un momento de suprema videncia, dedica setenta y cinco millones á recoger la deuda pública del Estado mejicano.

El trabajo, luchó golpeó en las entrañas de la tierra y la sangró sus ricas venas; pero él devuelve á la tierra el tesoro extraído y cumple con un deber de ciudadanía, con una obligación impuesta por la voz de la conciencia.

Pedro Alvarado no se cifra corona á las sienes, ni ostenta la investidura de jefe de un gobierno... ¿Para qué?

Después de lo que ha hecho, el mundo proclama su soberanía sobre la de los demás hombres.

DESPUÉS DEL ECLIPSE

Los globos militares.—Interesantes observaciones —Descubrimientos y datos importantes para la Ciencia.

Así como desgraciadamente las nubes no permitieron á las numerosas comisiones científicas que instalaron sus observatorios en tierra que tuviesen gran éxito en sus experimentos y se malograron casi todos sus esfuerzos, especialmente los estudios fotográficos de la corona solar y el de los contactos, los tripulantes de los globos militares se vieron favorecidos por una atmósfera nítida y limpia de celajes, pudiendo llevar á cabo todos los experimentos que se proponían.

Gran importancia, pues, tuvieron los estudios realizados por los aerostatos, especialmente por los que tripulaban el globo *Júpiter*, que llevaron á cabo no sólo los estudios que pensaban realizar, sino descubrimientos de interés sumo para la ciencia astronómica.

Este globo, que fué el que se elevó primero, iba tripulado por el teniente coronel de ingenieros señor Vives, el sabio astrónomo alemán señor Berson y el auditor de guerra, doctor en Ciencias, señor Romeo.

Este último ha sido el que ha tenido la gloria de hacer verdaderos descubrimientos científicos de la composición de la atmósfera solar.

El principal objeto que se propuso el señor Romeo era hacer estudios espectroscópicos de la corona solar. A 4.300 metros de altura, en una atmósfera completamente limpia de nubes, y con una temperatura de 9° bajo cero, observó la presencia de una gran protuberancia de hidrógeno que duró casi toda la totalidad del eclipse.

Dicha protuberancia estaba compuesta casi exclusivamente de hidrógeno eruptivo, lanzado por los movimientos de proyección del núcleo solar á una considerable altura.

Confirmando también la existencia del *Coronio*, gas exclusivamente solar.

Ya se tenían nociones de la existencia de este gas, y dicho señor, en el eclipse de 1900, también lo pudo observar; pero hasta ahora no se ha podido estudiar su composición.

El gas *Coronio* ocupa las altas regiones de la atmósfera solar y no es eruptivo como el hidrógeno.

Otro de los gases cuya existencia ha confirmado dicho señor, es el *Helio*, gas que ocupa zonas inferiores mucho menos elevadas que el hidrógeno, por ser más pesado que éste.

En aquél se pudo comprobar que es un gas eruptivo procedente del núcleo solar, pero mucho menos que el hidrógeno.

Otra de las observaciones que hizo el señor Romeo fué la del espectro relámpago que pudo ser observado con gran pureza en el tercer contacto, habiendo podido medir con exactitud la duración de tan interesante fenómeno, permitiendo

de este modo apreciar el espesor de la capa de vapores metálicos que envuelven á la cromosfera del sol, que es la que produce las líneas de absorción del espectro solar.

No menos interesantes han sido los estudios meteorológicos realizados por el señor Vives y Mr. Berson, cuyas principales investigaciones iban encaminadas á determinar la existencia ó no existencia de un centro frío de presión determinada por la acción del cono de sombra lunar en la atmósfera terrestre.

Las observaciones verificadas en los otros dos globos militares también han tenido gran éxito, sobre todo los meteorológicos y el estudio de la corona solar; no sucediendo lo mismo con las sombras ondulantes por la mala disposición en que se colocó el lienzo destinado esta observación, el cual por ir sujeto con cuatro cuerdas á las barquillas de los globos, recibió toda la arena que los tripulantes arrojaban como lastre, y hubo necesidad de cortar las cuerdas y arrojarlas á tierra.

El descenso de los aerostatos se verificó con completa felicidad, recibiendo, en los pueblos donde cayeron los globos, sus tripulantes grandes ovaciones y una gran hospitalidad por parte de los vecinos.

El aerostato que alcanzó mayor altura fué el *Júpiter*, que llegó á 4.600 metros, sufriendo sus tripulantes una temperatura de 10 grados bajo cero. Se llenaron de nieve la barquilla y los trajes de aerosteros.

L. MARCH.

Burgos, septiembre.

Censo de ganado de España

No pueden todavía nuestros Centros administrativos rivalizar con los extranjeros en lujo de publicaciones técnicas, de estadísticas técnicas y de estadísticas destinadas á informaciones que no están al alcance de la iniciativa particular, pero que son á ésta indispensables en su constante labor favorable al progreso social; sin embargo, se observa fácilmente un movimiento acelerado en tal sentido y como es natural éste se acentúa en el ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas por su índole y aun por la clase de personal que en él predomina.

La última publicación en el corriente año es el Censo de ganados de España que nos ha remitido la Dirección general de Agricultura, formado por el Negociado de Ganadería, aprovechando los datos suministrados por las regiones agronómicas de la Nación.

Sin pretensiones de una exactitud para alcanzar la cual hoy se carece de elementos (pues la base de toda estadística en esta materia es de carácter fiscal, y, por tanto, propensa

á ocultaciones), se consigna en la citada publicación la cifra de cabezas de ganado caballar, mular, asnal, vacuno, lanar (estante y trashumante), cabrío y de terda, relativa á cada una de las 13 regiones en que se divide la Nación para los asuntos agronómicos.

En un segundo estado se hace la comparación entre los datos relativos al año actual y año anterior, cuyo resultado es el siguiente:

Han aumentado en riqueza pecuaria siete regiones y disminuido seis; y como el aumento ha sido de cabezas de ganado 2.749.461, y la disminución de 1.079.110, resulta un aumento efectivo de 1.970.251 cabezas de ganado, siendo el total actual de 21.158.972 cabezas; de éstas, más de quince millones corresponden á las especies lanar y cabría, á las cuales sigue en importancia la vacuna, con algo más de dos millones, cuya mitad corresponde á Galicia, Asturias y León.

Rusia y Japón

Las pérdidas de la guerra

Se ha publicado la nota estadística de las pérdidas sufridas por rusos y japoneses en los diez y ocho meses que ha durado la campaña.

Los datos estadísticos no son completamente exactos, por cuanto lo mismo rusos que japoneses han procurado ocultar, las más veces, las pérdidas sufridas.

He aquí las pérdidas de los combatientes:

En el combate del Yalu, librado en 1.º de Mayo de 1904, perdieron los rusos 2.398 hombres, y 1.039 los japoneses.

En el de Chisantitai, del 16 del mismo mes y año, 300 los rusos y 143 los nipones.

En el de Nauscham (26 Mayo), 3.370 los rusos y 1.163 los japoneses.

En el de Telisz (1.º de Junio), 9.270 los rusos y 1.163 los japoneses.

En el de Feuschuling (27 Junio) 430 los rusos y 171 los japoneses.

En el de Raiping (8 Julio), 230 rusos y 159 japoneses.

En Motienling (17 Julio), 1.000 rusos y 229 japoneses.

En Kivotao (19 Julio), 1.000 rusos y 423 japoneses.

En Tacisciao (25 Julio), 2.000 rusos y 1.077 japoneses.

En Tomucing (31 Julio), 4.250 rusos y 860 japoneses.

En Iuscinling y Jangtalín (1.º de Agosto), 2.000 rusos y 346 japoneses.

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS." (18)

EL GUARDIÁN DE LOS MUERTOS

FOR

ITURPIN DE SANSAY

—¿Qué armas tomaremos?—continuó Gastón.

—Las tuyas.

—¿Cuál será el lugar del combate?

—El que él escoja.

Cuando los dos testigos llegaron á la casa de la calle d'Antín, el negociante no estaba aun levantado.

Al anuncio de su visita se puso rápidamente una bata y descendió al salón.

—Señores,—dijo—dispensad mi traje; pero la hera que es...

—Poco importa el traje, caballero,—dijo el doctor,—venimos á rogaros que designéis

dos testigos para que nos entendamos con ellos, sobre vuestro duelo con el señor Vialard, cuyos segundos tenemos el honor de

ver.

—¿Un duelo con Vialard?... ¿Y por qué motivo?

—Vos lo sabéis mejor que nadie.

—¿El desgraciado—dijo Leonín—cree, pues, aun en las infames calumnias que se me han levantado?

—¡Caballero, basta de comedia!

—Batirme con un antiguo amigo, porque desconoce mi cariño,—replicó Leonín,—¡jamás, señores, jamás!

—¿Así, pues, rehusais?—preguntó Gastón pálido de cólera.

—Si, señor, lo mismo con Vialard que con el doctor, que sin duda va igualmente á provocarme.

—¡Caballero!—gritó Gastón,—¿no queréis batiros?

—No; eso sería confesarme culpable y yo soy un inocente.

—¡Miserable! ¡rehusais?

—Si, hagais lo que hagais.

—Pues bien, te trataré como á un cobarde.

Y la mano del joven tocó el rostro de Leonín.

Este último dió un grito de rabia, hizo un movimiento para lanzarse sobre Gastón, pero se contuvo de repente é indicando la puerta á los dos hombres.

—¿Queréis la guerra?—dijo friamente,—la tendreis terrible, implacable, yo os lo juro.

Nada sabría pintar el furor del señor Vialard, cuando supo que Leonín habia rehusado batirse con él.

Inmediatamente acompañado del doctor y de Gastón se dirigió á casa del procurador imperial.

El magistrado no estaba aun visible; pero á la presentación de la tarjeta del cónsul de Génova no tardó en descender á su despacho.

—¿Se trata sin duda de un negocio grave y urgente?—preguntó.

—Podeis juzgar de ello,—dijo el doctor, que refirió brevemente lo que el lector ya sabe.

—¿Y el culpable quién es?—interrogó de nuevo el procurador imperial.

—El señor Leonín.

—¿Qué! ¿el rico negociante de la calle de Antín?

—El mismo, señor.

El caso pareció tan grave al procurador imperial, que no vaciló en lanzar inmediatamente contra Leonín una orden de arresto.

Al poco rato los agentes encargados de ello entraban con el Sr. Vialard, Gastón y el doctor en casa de Leonín.

—¡Perdido sin recurso!—murmuró el miserable.

Pero no era así, pues en el momento en que los agentes de la fuerza pública iban á apoderarse de él, entró Gerbet.

—¡El Sr. Leonín es inocente!—gritó el digno acólito.

—Ya explicará su inocencia en casa del juez de instrucción... si puede,—dijo el jefe de los agentes.

—Yo os digo que es inocente,—repitió Gerbet con tono sonoro.

—¿Y la prueba?—preguntó el doctor.

—¿La prueba? Id á pedirsela á Pedro Baillot, el mozo del anfiteatro del *Hotel Dieu*.

Ante esta declaración formal, el comisario que presidía á la prisión, no podía hacer otra

En Liaoyang (4 Septiembre), 23.000 rusos y 17.613 japoneses.

En Schiabo (14 de Septiembre), 69.201 rusos y 15.879 japoneses, más 395 rusos y 200 japoneses que cayeron en un combate de retirada, después de esta terrible bata la.

En Ninchinang (14 Enero), 10.000 rusos y 8.000 japoneses.

En las escaramuzas sostenidas entre Heikutal y Mukden, 1.525 rusos y 650 japoneses.

En las escaramuzas del 3 de Abril y 22 de Junio, 7.379 rusos y 410 japoneses.

En Port Arthur, 20.000 rusos y 50.000 japoneses.

En el mar perecieron 6.000 rusos y 3.670 japoneses.

Prisioneros rusos en poder de los japoneses, 37.701 y prisioneros japoneses, 6.6; formando un total de 388.480 rusos y 167.402 japoneses.

Respecto a la marina, Rusia poseía una escuadra de 93 buques, destruidos en esta forma: 15 acorazados, 7 cruceros acorazados, guardacostas 3, 13 cruceros, cazatorpederos 34 y buques diversos 21.

Fueron echados a pique por los japoneses, 12 acorazados, 5 cruceros acorazados, 1 guardacosta, 6 cruceros, 19 cazatorpederos y 14 naves distintas, que hacen un total de 57 barcos.

Fueron capturados por los japoneses 2 acorazados, 2 guardacostas, 2 cazatorpederos y 1 transporte, que hacen un total de 7 barcos.

Tuvieron que internarse perseguidos por la escuadra de Togo, 1 acorazado, 5 cruceros, 11 cazatorpederos y 2 transportes, que arrojan un total de 19 barcos.

Por tanto, quedan a Rusia 10 buques útiles de los 93 que envió al Extremo Oriente.

La escuadra japonesa estaba formada, durante la guerra, por 76 buques, distribuidos en esta forma: 6 acorazados, 8 cruceros acorazados, 2 cruceros guardacostas, 20 cruceros, 22 cazatorpederos y 18 transportes.

Fueron echados a pique por la escuadra rusa los buques japoneses siguientes:

2 acorazados, 4 cruceros, 2 cazatorpederos y 4 transportes, que forman un total de 12 buques, quedando, por tanto, 64 buques útiles, de los 76 de que se componía la escuadra japonesa.

Fiestas en Bernardos

Han pasado las funciones de esta villa, que tuvieron lugar en los días 3, 4 y 5 del actual, sin incidentes desagradables.

En el primer día se celebró la función religiosa con toda solemnidad en honor de la Virgen del Castillo y que como de costumbre, consistió en misa con asistencias por la mañana y sermón y procesión por la tarde.

El sermón lo predicó D. Primitivo Galán, párroco de Villoslada, quien demostró una vez más sus buenas condiciones para la cátedra del Espíritu Santo. Fue escuchado con mucha atención y muy felicitado por su notable trabajo.

La corrida de novillos del lunes dejó mucho que desear, porque el ganado del campo de Salamanca, aunque de muy buena estampa y bastantes libras, resultó muy flojo.

Quizá fueron la causa el que, no pudieron encerrar las reses en el chiquero, lo hicieron en un corral particular, del que se escaparon, arrojándose por una tapia de más de tres metros de altura, lo cual y el nuevo trabajo para el segundo encierro, debió quebrantarlas para la lidia.

De todos modos, nos parece imposible que en el siglo veinte haya aun tanta afición a esa clase de espectáculos, que pudieran muy bien calificarse de salvajes, sobre todo en los pueblos, donde se verifican en muy malas condiciones, siendo un verdadero milagro el que no ocurran miles de desgracias. Ejemplo: además de exponerse a perder la vida personas sin competencia y en pésimas condiciones, un joven llamado Filiberto Ferradal, recibió una pedrada en la cara que pudo dejarle sin un ojo. ¡Y a esto se llama divertirse...! Algún

caso más presenciáramos en que podamos afirmar que no estuvo la muerte tres pasos de varios individuos; mas por fin, todo pasó sin consecuencias graves. Y hasta otro año, que se repetirá, sin que se consiga la emienda.

En los tres días citados hubo baile de rueda en la Plaza Mayor, y por las noches en los casinos de «La Unión» y de «La Amistad», el cual estuvo muy concurrido en todos los sitios, abundando la elegancia y las muchachas bonitas.

EL CORRESPONSAL

78905.

EN TURÉGANO

UN HOMBRE MUERTO

De dos a tres de la tarde de ayer, y a unos tres kilómetros de Turégano, fué encontrado cadáver, en el sitio titulado «Carrapinar», el vecino de dicha villa, Esteban del Barrio, de 44 años de edad, casado y jornalero, el que reconocido por un médico, resultó que el expresado individuo, que con mucha frecuencia padecía ataques epilépticos, fué acometido de uno de ellos en ocasión en que se dirigía a su casa, accidente que le produjo la muerte instantáneamente, sin que fueran suficientes a evitarlo los auxilios que le fueron prestados por los vecinos que se hallaban próximos al lugar del suceso.

DE ELECCIONES

REMITIDO

San Ildefonso 7 Septiembre.

Sr. Director del DIARIO DE AVISOS. Muy señor mío y amigo: Por espíritu de imparcialidad acudo a su popular periódico para que en el de cabida a las siguientes líneas:

Han sido comentadas en términos poco favorables las manifestaciones de un periódico, calificando de clásico pucherazo las elecciones de La Granja.

No es cosa de discutir ahora si alguna vez ha podido estar justificado este calificativo, pero sí se puede asegurar que en esta ocasión las elecciones aquí serán una verdad.

Y si se ha echado a volar una especie en otro sentido, según a nente es con el propósito de preparar el terreno para justificar más tarde ciertas derrotas que ya están previstas.

Conste, pues, que la frase del «clásico pucherazo» aplicada a este pueblo, no tiene otra intención que impresionar a la galería, y que el resultado de las próximas elecciones será el testimonio elocuente de la manera de pensar de los electores de La Granja, en esta contienda política que se ventila.

Dispense V., señor Director, que haya abusado de su amabilidad solicitando la publicación de estas líneas, pero me he visto obligado a hacerlo en mi nombre y en el de muchos amigos de esta localidad, para que no pasen sin la debida protesta, ciertas insinuaciones.

Mil gracias y disponga de su servidor y afmo. amigo.

UN VECINO DE LA GRANJA

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Por haberse conignado menos cantidad de la necesaria, en el presupuesto para la escuela de niñas de Rianza, la maestra de dicha escuela, pide autorización para sufragar las partidas de gastos que sean menos necesarias.

El maestro de Fuentesrebollo, D. Angel L. Fresnillo pone en conocimiento de esta Junta, que no ha comenzado aún las áreas escolares, por no habersele cedido local adecuado para ello.

El Rectorado ha desestimado las peticiones formuladas por los maestros de esta provincia, D. Santiago del Buzo, D. Carmán García y D. José Maragatos.

En vista de la razón que asiste a don Frutos Bernal Martín, en la reclamación de dicho señor hizo al Rectorado, se ha acordado modificar las propuestas del concurso de Febrero último, colocando

al señor Bernal en el número 13 de la relación, y adjudicándosele la plaza de maestro de La Salceda.

Teniendo en cuenta lo aducido por doña Clementina Flores, en la reclamación que oportunamente formuló, se ha acordado por el Rectorado admitir a concurso a la recurrente y colocarla en el número 39 de la relación de aspirantes.

Se hallan ya al frente de sus respectivas escuelas, los maestros de Madriguera, D.ª Vicenta Ibáñez, y D. Cándido Villas.

D. Frutos Valverde, maestro de Orejana, ha remitido a esta Secretaría, copia de su título administrativo, formulando a su vez una reclamación.

El maestro de Berceimuel, don Telesforo Medina, ha enviado los documentos necesarios para que se le expida nuevo título administrativo.

Por hallarse padeciendo una neumonía, no se ha podido encargar nuevamente de la escuela de Barbolia don Hernán de la Puerta.

La maestra de Fresno de Cantespino, solicita la expedición de nuevo título administrativo, por haber aumentado la categoría de la escuela.

Se han reunido las tareas escolares, en la escuela de N. gredo, la cual está a cargo del secretario del ayuntamiento, por enfermedad de la maestra.

CASINO MILITAR

El baile celebrado anoche en este elegante circuito resultó un triunfo más, que hay que añadir a los ya obtenidos en todas las diversiones que se ha propuesto verificar este casino.

Sería prolijo enumerar la infinidad de elegantes y bonitas muchachas que desfilaron por los elegantes salones del Casino militar, pero con decir que allí se encontraban los más chic de la buena sociedad de S. govia, pueden nuestros lectores comprender lo que nos divertimos y la mucha animación que reinó durante las tres horas que duró el baile.

Ha sido tan grato el recuerdo que sacaron todas las personas que asistieron al baile de anoche que se nos ruega hagamos constar se verifiquen éstos con más frecuencia.

Según oímos decir, para el domingo 17 del actual se está organizado otro baile que desde luego promete estar concurridísimo.

Hasta el 17.

ECOS DE LA GRANJA

POR CORREO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La función de anoche —La de Beneficencia.—Despedida de la Compañía García Ortega.

Sábado 9.

Ante regular concurrencia, no toda la que se merece la compañía de Ortega, acaba de celebrarse la función en el Teatro Infanta Isabel, habiéndose puesto en escena el gracioso juguete en un acto de Rafael Ramírez «El Sr. López», y la divertida comedia de Vital Aza, «El padrón municipal».

Todos los actores cosecharon bastantes aplausos merecidos, pues a los que los individuos que García Ortega nos ha traído este año merecen la admiración y entusiasmo que sentimos todos los que tenemos el honor de presenciar sus trabajos.

En el «Padrón municipal» obra durante cuya representación todo es risa, todos los que en ella tomaron parte estuvieron a las mil maravillas, sobresaliendo la niña Diez Cata y los niños Emilio y Francisco Altarriba, quienes a pesar de sus pocos años mostraron una inteligencia clara y de edad, siendo de notar que han de poseer en su día grandes dotes escénicas.

El público aplaudió frenéticamente a los niños cual se merecían.

El martes próximo es el día señalado para la función que a beneficio de los pobres de la localidad preparan distinguidas personalidades de la colonia veraniega.

En carta próxima dará a conocer las obras que se están ensayando y los individuos que en ellas han de tomar parte.

La despedida del señor García Ortega se verificará pasado mañana domingo con el estreno de la preciosa comedia en tres actos de los hermanos Alvarez Quiñero, «Las Flores», en la que trabajará la insigne Matilde Moreno.

Para esta función se asegura un lleno completo.

M. COSTA.

RETAZOS TAURINOS

Cuernos y pitones.

Pasaron ayer tarde la arena de nuestro circo taurino cinco toretes, dos candorosas terneras y un respetable cabestro, que salió a recoger a uno de los párvulos para llevarse a casa.

Es decir, que contemplaron nuestros ojos doce cuernos y cuatro pitones, salvo error, porque en estas cosas de la Aritmética no doy pié con bola.

Habo cornúpetos de todos los tipos y tamaños, pero ninguno se nos presentó con poder y bravura y todos, remolones y blandos como brevas, y tan poco codiciosos como el cuerpo electoral, rivaizaron en lo de no hacer nada de lucimiento.

Ni el quinto, Trapero, buen mozo aunque desgarradote; ni el primero, negro listón; ni el segundo, negro meano; ni el tercero, ni el cuarto, etc. se traían dentro más que un cansancio morrocotudo y muchas ganas de que no les molestaran.

De modo que ayer que el Bonarillo y Calerito—este principalmente—querían hacer algo y dar gusto al público, el ganado se llamó andana y otras veces que los toros pegan, los chicos se hacen los suecos y resulta que nunca podemos ver una buena corrida.

Tiene mala sombra nuestro publicito. ¡Cuando pitos, flutas; cuando flutas, pitos!

Cariñoso, el segundo bicho, que era cornación y tan inofensivo como sus colegas, fué fogueado a petición del público por Avefino y Melito, pero el animal no se dió por auido y continuó sin perder ni por un momento su tranquilidad.

Se le chamuscaba la piel, pero los nervios no se le alteraban y ni siquiera volvía la cabeza para ver lo que le chisporroteaba encima.

—Eh, me decía una joven, al ver tan sereno al bicho, qué deben las banderillas tener bálsamo tranquilo.

Efectivamente ó la póvora no era póvora, ó por las venas de Cariñoso debía de correr en vez de sangre agua de azahar ó tila.

¡No he visto en mi vida cornudo más flemático y cuidado que los hay flemáticos en el gremio!

En cambio, el tercero—Conejito, listón y veleta—era corretón como un candidato en vísperas de elecciones y Bonarillo pasó las de Caín para descabelearle, después de una en hu so y otra alta, tirándose con el aje.

Para que hubiera de todas clases tipos y colores, salió el cuarto que atendía por Naranjito y era castiblanco y con una cabeza estrechuca y una cuerna muy alta.

Tanto que el público a coro, al ver á aquel embeileco, repetía:—¡Vaya un toro! ¡Más bien parece un rebeco!

La consabida bronca

Pisó el ruedo el sexto que se llama Bocero y que resultó un boceras, quiflaco y feo, que estaba todavía a la lactancia.

Ni aquel bicho correspondía a las los y sesenta céntimos del ala que pagamos por el tendido, ni el público estaba dispuesto a soportarle.

Todos los espectadores, como un solo hombre, comenzamos a gritar: ¡Al corral! ¡al corral! y aunque Bocero tomó con trabajo un puyazo

de Carrajas, el amigo Adrián Ramírez—que presidía la mesa electoral, dijo, la corrida—dispuso que el infantil animalucho regresara al hogar paterno.

Y, en efecto, regresó para que le sustituyera en el ruedo otro choto mucho más pequeño, aunque ustedes no lo crean.

¡Aquello parecía una verdadera guasa!

Luego, el bicho era como la vaca de los nacimientos; tenía la cabeza blanca y al asomarla por el toril, muchos creímos que el que aparecía era Don Tancredo.

Además se resentía de uno de los cuartos traseros y cuando quería echárselas de hombre y acudir á un capote, flaqueaban sus remos y caía hecho una pelota. ¡Algún trompazo de la niflera!

Y el público dando gritos, no cesaba de exclamar: —¡Si aun no sabe hacer pinitos, cómo va a saber andar!

Arrecriaron y con sobrada razón las protestas del público—que había ido llenando la plaza poco a poco, según iban rebajándose los precios—y el Presidente, después de conferenciar con la empresa y con los matadores, dispuso que el caballere de antifaz blanco, fuera retirado al corral.

Después del consiguiente criterio y cuando un cabestro se llevó con los andadores al candoroso bebé, como aquello iba en progresión descendente, creíamos que saldría otro toro todavía más pequeño, pero como no quedaban mejores mozos volvió a salir el mismísimo Bocero de antes, y con la misma mala fecha que la vez anterior.

Y eran de oír las exclamaciones de las gentes:

—¡Haberle siquiera pintado de amarillo, para disimular—decían unos, —¡O haberle rizado el flequillo, por lo menos!—gritaban otros.

—¡Que le empalmen con el anterior!—repetíamos casi todos.

Y entre el cansancio y el aburrimiento del público, tostaron la piel al incauto Bocero, y Calerito—que se merecía un toro, porque aquello no lo era,—cumplió como Dios le dió a entender, metiendo dos ó tres veces el estoque.

Y decía con razón al ver aquella comedia, un comerciante guasón: ¡Hombre que le maten con una aguja de hacer media!

En fin, corriditas como esta deben anunciarse aconsejando el uso del telescopio para que veamos el ganado.

El corrido ayer tarde era de don Cipriano Jeromini.

Y es preciso confesar que el ganado, Jeromini, resultó rematadísimo, dicho sea sin faltar.

Más pequeñeces

Claro es que con toros como aquellos no podían registrarse faenas lucidas, ni lances dignos de mención.

Murieron siete u ocho caballos, tres de ellos por las embestidas de Trapero, el quinto de la tarde, que, sin duda por su oficio, tenía afición á los pingajos.

Carrajas salió montado al aire cuatro ó cinco veces y alternó con Blanquito y Pinche, en lo de castigar a los nenes y en lo de montar caballos modernistas.

Blanquito sacó como recuerdo de un porrazo, una mayúscula contundida.

En banderillas solo merece citarse el segundo par que, á toro parado, dejó Calerito sobre el morrillo de Trapero.

Los dos peores palitroques y eso que los pusieron malos Eolo y Posadas, los colocó Melito al cuarto, dejando cada vez un pendiente.

Melito no llegará jamás a hacerse aplaudir y debiera convertir, la e del apodo en a.

Bonarillo no estuvo mal con la muerte, y se tiró a herir con coraje, pero al se exceptúa la segunda estocada que propinó al tercero, los demás, ó fueron bajonazos, ó se lo parecieron mucho.

Calerito trabajadorismo y valiente pero sin poder hacer nada de provecho. En los quites, muy bien los dos espadas. Y... no dieron más de sí las consabidas dos pesetas y sesenta céntimos de mi alma. ¡Diez reales en toritos, con una perra? ¡Cielo santo, y mis botas sin medias sueltas!

Otras cosillas
Salí a recoger la llave Julio Llorente montando un hermoso bruto. El picador Pinche, cabalgando en una sanguijuela, clavó al quinto un par de banderillas, al estilo mejicano y la suerte le salió bien, por carambola. La entrada empezó siendo mala y terminó siendo superior. Como que no dejó de entrar gente toda la tarde, a distintos precios, desde los diez y pico reales, hasta los cinco céntimos que pagaron varios muchachos. La tarde, fresca y serena como el segundo toro.

La banda de música de Parra amenizó los intermedios, tocando habaneras voluptuosas y lánguidas, de las que tanto juego dieron en los bailes de La Veloz. El escrutinio general—digo, el resumen—nos le dieron hecho algunos de los que habían pagado una perra chica por la entrada y los cuales habían gritado: —¡Nos han engañado! ¡Nos han engañado! ¡Cuando eso decían los de los cinco céntimos!...

PEPE.

Tribunales.
Audiencia provincial.
Señalamiento para el lunes
A las diez. Vista de la causa seguida contra Ciriaco Encinas, vecino de Navas de la Asunción, acusado del delito de lesiones. Abogado, Sr. Romero. Procurador, Sr. Huertas.

NOTICIAS

Elecciones
A los lectores de este DIARIO, hemos de advertir que, contra lo que suponen elementos interesados en el triunfo de la candidatura del Marqués de Cañada Honda, nuestro buen amigo D. López de La Calle, se halla en perfectas condiciones legales para desempeñar el cargo de Diputado a Cortes, sin que tengan fundamento las especies vertidas en contrario por aquellos que tienen empeño decidido en impedir en la próxima lucha, apelando a recursos que no pueden prosperar.

Un rebeco
En el rápido de ayer tarde llegó, encerrado en una jaula, el rebeco que los ojeadores de los Picos de Europa regalaron a S. M. el Rey, durante la cacería. En un carro del Real Patrimonio fué conducido a La Granja. Es un precioso ejemplar de la especie que tiende a desaparecer de España, como desaparecieron las monas de las Sierras próximas a Gibraltar y los osos que, en otras épocas, poblaban el Norte desde Creus hasta Finisterre, reducidos hoy a limitadísimas comarcas.

Se encuentra enfermo de algún cuidado en Zagarabuena (Zamora), nuestro particular amigo y distinguido colaborador D. Hernán de la Puerta, profesor de 1.ª enseñanza de Barbolla. Le deseamos un pronto y completo alivio.

Vacantes
Se halla vacante la plaza de veterinario del pueblo de Valvieja y sus anejos Ribota y Aldealázaro. El contrato será convencional entre el agraciado y los vecinos de los tres citados pueblos, que son en número de 145. La vacante se anuncia por término de 15 días. —También se encuentra vacante la plaza de veterinario de Escarabajosa de Cabezas, dotada con 80 pesetas anuales por la inspección de carnes. Los aspirantes deberán dirigir sus solicitudes en el plazo de 15 días.

Salve en la Fuencisla
Tendrá lugar el lunes próximo a las seis de la tarde por encargo de una familia amante de la Santísima Virgen en acción de gracias.

En el rápido de anoche, ha regresado a esta capital, Madame Sagredeal, procedente de París y otros puntos de Francia, después de una larga tournée por las principales academias francesas, habiendo traído los últimos procedimientos que hoy se siguen para la enseñanza de los idiomas.

El día 4 del actual se agregó un carneiro negro, de clase churra, con la oreja izquierda despuntada y en la derecha una muesca, a la ganadería lanar del vecino de Aguilafuente D. Emeterio Cerezo Revuelta.

Dicha res, tiene depositada el vecino de la expresada villa Pedro Morales Arenal.

La persona que hubiere perdido un llavín, puede pasar a recogerlo a la inspección de vigilancia, donde se le entregará previa justificación.

Dedicado a Segovia
El último cuaderno de la interesante crónica biográfica de España, que con el título *El Municipio y la provincia* publica el distinguido periodista y muy estimado amigo nuestro D. José F. Dodero Vázquez, está dedicado a Segovia y publica preciosos fotograbados de nuestros más hermosos monumentos y retratos y notas biográficas de distinguidas personalidades de esta capital y de la provincia.

Figuran en esa publicación retratos de políticos, catedráticos, literatos, comerciantes, etc. etc., constituyendo el cuaderno un primoroso álbum, digno de ser conservado por todo segoviano.

Reciba el Sr. Dodero nuestra enhorabuena por la publicación de ese cuaderno.

Bailes
Los mozos de la parroquia de San Martín celebraron anoche en el salón de la calle de la Victoria, un baile de sociedad que estuvo muy concurrido, favoreciéndole muchas chicas hermosas.

—En el mismo salón celebran esta noche un baile los mozos de la parroquia de San Esteban, y mañana dan el segundo los de San Martín.

Interesante
El *Elixir Estomacal de Santz de Carlos* es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

El vecino de Cerezo de Arriba, José Benito González, ha puesto en conocimiento del alcalde de la localidad, que en la tarde del día 2 del corriente, le desapareció un asno de su propiedad, que se hallaba pastando en una rastrojera enclavada en el sitio conocido por la «Tajera».

El alcalde de Navalcaz, ha nombrado dos nuevos guardas para el servicio de vigilancia de aquella cacería.

En la villa de la Morenita
Las fiestas de Santa María de Nieva se están celebrando con mucho lucimiento y gran concurrencia de forasteros.

La velada del jueves tuvo todos los atractivos que acompañan a esta típica fiesta del ofrecimiento de cirios.

Ayer recorrió la procesión la carrera de costumbre, ante un numeroso gentío que llenaba las calles, asistiendo las autoridades y la música del Hospicio.

Por la mañana se despertó el vecindario con alegres dianas, y por tarde y noche hay bailes populares en la Plaza Mayor.

Hoy ha ido mucha gente de Segovia en coches y en ferrocarril, a la corrida que ha debido celebrarse esta tarde.

Para curar el estómago e intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*. Pídase en Farmacias.

Casa de Socorro
A las tres de la tarde del día de ayer, se presentó el joven de 13 años de edad, Juan García Menes, domiciliado en la calle de las Batanas, núm. 5, para ser curado de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, ocasionada con un cuchillo estando cortando una sandía. Después de curado pasó a su domicilio.

Verbena
Esta noche celebran la segunda verbena en la plazuela de la Reina doña Juana, los mozos de la parroquia de San Martín.

El Médico especialista director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Prado, 22, llegará a Segovia y recibirá solamente los días 15 y 16 de once a seis, en el Hotel Burgalesa, a todos los que padezcan de hernias (quebraduras), deformidades del pecho espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos articulados que con tan buen resultado aplica dicho médico. (Véase 3.ª plana.)

Licencias
Por el Gobierno civil, se han expedido ayer y hoy licencias de caza a favor de don Nemesio García, don Fabián Romano D. Dionisio María Gil, y don Fausto Díaz, del Espinar; don Jerónimo Marino, de Cantimpalos; don Enrique Sacristán, de Tarrucaballeros; don Pablo Alonso, de Tarrucaballeros; don Casto Muñoz, de Ovejuna. —Además se ha otorgado una licencia para uso de hurón, al vecino de Carbonero el Mayor, Evaristo Pérez.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Arillería en el Paseo del Salón, mañana de siete a nueve de la noche:
Primera parte.
Souvenir de Rome, paso doble.—Mouneraan.
Japonesa, polka.—Torregrosa y Valverde.
El español, wals.—Schuymeltrg.Segunda parte.
El húsar de la guardia, gavota.—Jiménez y Vives.
Marcha Indiana.—Sellenik.
Le Toulousiano, pasodoble.—Deffés.

Boletín religioso.
Santos del día 9
San Sergio, papa y confesor.
CULTOS
—En San Gabriel, mañana a las seis de la tarde, será la función de la Archicofradía del Corazón de María, con exposición de S. D. M. y sermón.

ULTIMA HORA
(POR TELEFONO)
Madrid, 9, 11 m.

Instrucciones de Montero Ríos

El ministro de la Gobernación ha recibido esta mañana instrucciones por teléfono, del Sr. Montero Ríos.

Estas instrucciones son electorales.

El presidente del Consejo, recomendando al Sr. García Prieto que evite las coacciones que puedan cometerse mañana con motivo de la lucha electoral; que mantenga la legalidad a toda costa y que se respeten los derechos de todos.

Calles enarenadas

Todas las calles céntricas de Madrid que están asfaltadas, han sido enarenadas hoy, en previsión de que mañana se alterara el orden y tuviera que maniobrar la caballería.

Halazgo de cuatro cápsulas

En la calle de Cedaceros se han encontrado esta mañana cuatro cápsulas de las disparadas anoche por los guardias, que han sido entregadas al juzgado.

Corrida desgraciada

La corrida de toros que se dió ayer en la plaza de Benavente (Zamora), no pudo ser más desgraciada.

El espada apodado el «Madriño», recibió una tremenda cornada de uno de los cornúpetos, de la que se encuentra en estado gravísimo.

El diestro «Aranzaito», resultó también con una herida grave producida por un puntazo, y finalmente un picador resultó con un brazo roto.

De San Sebastián

Hoy llegó a San Sebastián el señor Maura quien conferenció con el señor Montero Ríos.

El expresidente del Consejo estuvo después en Miramar cumplimentando a los reyes.

—Esta tarde en el segundo expreso ha marchado a Madrid el Sr. Montero Ríos.

—Han llegado los señores Sánchez de Toca y Dato.

—S. M. el rey estuvo esta mañana presenciando el partido de pelota jugado en el frontón Jaizai.

Lo de la bomba

La policía trabaja activamente para el descubrimiento de los autores de la bomba.

Parece ser que se tiene ya una pista segura. Las autoridades guardan gran reserva.

Los sucesos de anoche
Lo que dice el ministro y lo que dice un periodista

Esta mañana, como de costumbre, fuimos recibidos los periodistas por el señor ministro de la Gobernación, quien entre otras cosas nos habló de los sucesos de anoche.

He aquí lo que poco más ó menos nos ha manifestado el señor García Prieto.

Ignoro, si como se dice por la prensa, fueron los guardias los que hicieron los disparos.

No se si esto será cierto. Los guardias no tenían orden superior para disparar ni contra el señor Salmerón ni contra nadie, pero si así fué, los sucesos no revistieron ni mucho menos la importancia que se les ha dado.

Me afirmo en creer que no fueron los guardias los que dispararon, por cuanto el gobernador civil señor Ruiz Jiménez, seguía a muy pocos pasos en su coche al del señor Salmerón.

No es dable por tanto presumir que fueran los guardias los autores de los disparos.

Yo fui testigo presencial de los sucesos.

En cumplimiento de mi deber profesional, marchaba por la Carrera de San Jerónimo, en el preciso momento en que pasaba por mi lado el coche en que iban el señor Salmerón y sus acompañantes.

Al llegar a las Cuatro Calles, sin que hubiera nada que lo motivara, y sin que pudiéramos darnos cuenta del hecho, un pelotón de guardias que se hallaba en aquellos lugares, comenzó a disparar contra los coches, y manifestantes.

Al propio tiempo, otros guardias, desvainaban los sables y acometían a los transeúntes.

Lo que allí ocurrió puede suponerse.

Yo, resulté con dos heridas leves, una en la pierna izquierda, y otra en el brazo del mismo lado, de las que fui curado en mi propio domicilio.

Ya saben los lectores lo demás, por lo cual me abstengo de comunicarlo.

En cuanto a lo que ha dicho el ministro de la Gobernación de que el gobernador de Madrid, iba en su coche, a continuación

de el del Sr. Salmerón, manifestaré que no es así, pues cuando el coche de aquel señor se encontraba en las Cuatro Calles, el del señor Ruiz, entraba en la Carrera de San Jerónimo.

De modo que la distancia que mediaba entre uno y otro coche, era mayor a la de treinta metros.

Hago todas estas manifestaciones como periodista fiel a la verdad de las informaciones, y como tal, quiero hacer constar que la agresión partió de los guardias, y que ellos fueron quienes hicieron los disparos.

CAMBIOS
París a la vista..... 81'40
Londres a la vista..... 83'07
BERMÚDEZ

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas, obesidad, prolapsos de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid

DON JERÓNIMO FARRE GAMELL

Calle de Peligros, núm. 1, duplicado, entresuelo

Un caso de curación sorprendente

Valencia 13 de Febrero 1905.
Sr. D. Jerónimo Farré. Madrid.

Muy amado en Cristo y buen amigo: En el sorreo de hoy recibo facturado el excelente aparato que no me lo pondré hasta que usted venga.

Deplorable era mi situación cuando nos vimos providencialmente por vez primera por la extrangulación de una hernia que padecía desde 24 años, y otra menos terrible que venía padeciendo durante nueve años.

Me construyó su maravilloso vendaje y a los tres meses de usarlo tenía CURADA RADICALMENTE la hernia más sencilla, y tal como usted dijo, que sin responder de la curación de la inveterada, mejoraría notablemente y podría desempeñar los deberes de mi Sagrado Ministerio, no tan sólo así sucedió, sino que me hallé a los dos años con el anillo externo de la rebelde en vías de curación.

Conque, D. Jerónimo, vea como dispono su viaje por acá, que si ahora le estoy ya agradecido por los beneficios recibidos, bendeciré mil veces al Señor por los que yo y otros podamos recibir de su caridad. Haga todo el bien que pueda por la humanidad desgraciada que en su mano está, ya que Dios Nuestro Señor le ha concedido tal merced.

No deje de venir, y ya sabe usted cuanto le aprecia y es suyo afectísimo amigo, seguro servidor y capellán,
ROQUE CASANAS, PRESBITERO.

Ruzafa 15.

Estará en Segovia dicho reputado ortopédico, y recibirá de once a una y de tres a seis, en la Fonda La Burgalesa, durante los días 26 y 27 del actual.

Pídase el folleto que se envía gratis.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

HERNIAS (QUEBRADURAS)

deformidades de huesos, desviaciones de la columna vertebral, piernas, etc.

Consulta médica especial

Para su tratamiento y curación por medio de los aparatos modernos articulados, de presión gradual, que garantizan la contención de las hernias más antiguas y voluminosas, y radical curación en la mayoría de casos sin que salgan más aunque tosa ó haga esfuerzos la persona.

Consulta en Segovia los días 15 y 16 de Septiembre en el Hotel Burgalesa.

D. A. ORTEGA

encargado del GABINETE MECANOTERÁPICO de Madrid, Prado, 22, advierte que esta consulta nada tiene que ver con las otras que se anuncian en estos mismos hoteles, dadas por Ortopédicos, no por Médicos. personas que deseen saberlo, los días que va el médico a Segovia.

Esta dice: CONSULTA MEDICA, porque es Médico quien la da. En Segovia solamente los días 15 y 16 de Septiembre en el Hotel Burgalesa, y en Madrid, Prado, 22, Gabinete Mecanoterápico.

Únicos Licor y Elixir de los PP. Chartreux

Elaborados por los mismos en la fábrica de La Unión Agrícola en Tarragona Elixir Vegetal sin rival para toda clase de indisposiciones

De venta en los principales establecimientos de esta ciudad. Depósitos centrales, Don Felipe Ochoa, Juan Bravo, núm. 5.

Depositarios generales para toda España, Sres. Fortuny Hermanos, y Hally de Tauriers, calle Hospital, 32, Barcelona.

Montes, fotógrafo. = Victoria II,

Sucursal en La Granja, Plaza de la Fruta

4 A 8 PESETAS POR DIA
SE DESEAN personas de am-
 bos sexos para
 trabajar con nuestra máquina de hacer calceta,
 simple y rápida; trabajo seguido todo el año a do-
 micilio, sin experiencia. La distancia no importa y
 vendemos vuestro trabajo. Dirigirse:
Compañía LA COLMENA. P. P. P.
 5, calle Elisabets.—Barcelona.

Venta
 Se vende un choto de raza Sui-
 za, de un año, y una chota terro-
 na, también de un año.
 Dirigirse a Basilio García,
 Grabador Espinosa, 6, bajo.

SOLUCION BENEDICTO
 de glicero-fosfato
 de cal con **CREOSOTAL**
 Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros
 crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inspeñencia, debili-
 dad general, pos ración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades men-
 tales, caries, raquitism, escrofulismo, etc. Frasco: 250 pesetas. Depósito: Far-
 macia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farma-
 cia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cú-
 llar: Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez
 García.

CHOCOLATES Y CAFES
 DE LA
COMPANIA COLONIAL
TAPIOCAS, TES
 50, Recompensas industriales, 50
 DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID
 De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y con-
 fiterías.

Ama de cría
 Casada, de 30 años, leche de
 cuatro meses, desea para su casa.
 Darán razón en el estanco de
 Zamarramala.

LA CONFIANZA
 Casa especial en chocolates elaborados á brazo
JUAN MARGARETO
 CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6
SEGOVIA
NO CABE ADULTERACION

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. MADRAZO
SANTANDER

Venta de casa
 Se vende una en el barrio de
 San Marcos, en buenas condicio-
 nes, y pueden vivir seis vecinos.
 Se informará en la Adminis-
 tración de este periódico.

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del
 cliente.
 Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates,
 son todos de las mejores procedencias.
 También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado
 por varios médicos de la capital.
 Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, té, café, lico-
 res, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadi-
 das.
 Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del
 establecimiento.

Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, halla-
 se este centro colocado á la cabeza de los demás de su índole.
 En él se tratan todo género de afecciones para cuya curación se haga ne-
 cesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este
 establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividi-
 do las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE
 pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, indepen-
 dientemente de la operación.
 Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantizan los resultados ca-
 da día más brillantes, que en él se obtienen.
 NOTAS.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un indi-
 viduo de su familia ó por algún sirviente.
 Las consultas se dirigirán al Director, que las contestará inmediatamente, sin
 exigir honorarios por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan.
 Todo pago se verificará, precisamente, en la Administración del Sanatorio.

PASTOS
 Se arriendan para ganado lan-
 ar en la dehesa de Aldeanueva,
 término municipal de Revenga.

PARTOS
DOÑA SOFIA S. HERNANDO
 Consultas sobre el embarazo y gabinetes para casos de la pro-
 fesión.
Muerte y Vida, 26, 2.º--SEGOVIA

Se alquila
 el piso principal de la casa Pla-
 zuela del Conde de Cheste núme-
 ro 1.
 Tiene espaciosa habitaciónes,
 cuadra, jardín y pila para lavar.
 Informarán en el piso bajo de
 la misma.

COURS DE FRANÇAIS
 PAR LES
NOUVEAUX PROCÉDÉS
Al mes 15 pesetas
13, BUITRAGO, 13

SANTAL MIDY
 Inofensivo, suprime el Copáiba, la
 Cubeba y las inyecciones. Cura los
 flujos en
48 HORAS
 Muy eficaz en las enfermedades
 de la vejiga; Cistitis del cuello,
 Catarro de la vejiga, Hematuria.
 Cada Cápsula lleva el nombre **MIDY**
 París, 8, rue Violonne, y en las principales Farmacias.

Ama de cría
 Casada, para su casa ó la de
 los padres, edad 24 años, y le-
 che de ocho meses.
 Razón: Corral del Cura (Bar-
 rido del Salvador), núm. 1, Lo-
 renza San Juan.

A los señoras secretarios
de Ayuntamiento.
 Se hallan á la venta los impresos para el registro fiscal con
 arreglo á los modelos oficiales.
Librería del DIARIO DE AVISOS
 Plaza Mayor, número 5.

Sociedad Anónima Cros
 BARCELONA.—PRINCESA, 21
 FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA
Primeras materias para abonos
 Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro
 y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.
 AGENTES Y DEPÓSITOS
 en los principales Centros agrícolas de España.
Pídanse precios y noticias mercantiles
 Delegado en Madrid:
Don Mariano Matesanz
 Santa Catalina, 12, entresuelo
 TELEFONO 875.
 SERVICIOS GRATUITOS
 Consultas sobre la aplicación de los abonos; aná-
 lisis de las tierras; suscripción á la revista de
 agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de
 varios folletos agrícolas.
 Dirigirse á **Don Juan Gavilán**
 Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad
 tiene establecidas en Madrid,
ZORILLA, 4, principal.

Fábrica de campanas
 DE
BENITO PELLON GARGOLLO É HIJOS
 SANTA MARIA DE RIAZA (SEGOVIA)
 Se refunden campanas romanas, esquilonos y entretalles, dando-
 les el sonido que antes tenían; especialidad en campanas con la nota
 que pidan. Esta casa funde tan solamente bronce de 1.ª clase, de
 cobre y estaño. Se admiten los pagos á plazos, y cambio de cam-
 panas viejas por las nuevas de fino bronce á precios económicos.
 Se hace la refundición, bien sea en los talleres de la fábrica ó
 en los pueblos donde se desee, y en las campanas, cuando son de
 encargo, se ponen cuantas iniciales, nombres ó grabados de dibujos
 que se quiera.